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БІБЛІОТЕКА – АПТЕКА ДЛЯ ДУШІ 

 

Ще з давнини людині притаманне прагнення до знань, які 

реалізовуються через книгу. В період Античності стародавні греки називали 

бібліотеки «аптекою для душі». Книги для населення були малодоступні, але 

всі прагнули до знань, тому книги переписували вручну, щоб донести їх до 

людей.  

Нажаль, в часи інформаційних технологій Інтернет витіснив книги. Але 

значення книги для суспільства залишається актуальним. Книга – джерело 

знань, виховної діяльності. Читання книг – це саме те духовне джерело, яке 

робить людину всебічно розвиненою. В даних умовах, коли молодь надає 

перевагу Інтернет, педагогічна бібліотерапія є цілісною системою психолого-

педагогічної терапії, яка передбачає виховання особистості за допомогою 

книг друкованих, сучасних аудіовізуальних матеріалів (відео-та аудіозаписи 

книг) [1]. 

 Сухомлинський  В. зазначав, що  тридцять років його роботи в школі 

переконали його в тому, що книга – велика виховна сила, її могутню силу 

впливу на думку дитини ніколи не можна перебільшити [2, с. 51-52]. Науковці 

І. Зайченко, І. Бех, М. Фіцула приділяли значну увагу вивченню ролі та 

значення книги в навчально-виховному процесі, визначивши її як інструмент, 

що забезпечує передачу соціального досвіду, сприяє духовному та 

інтелектуальному збагаченню людини, розвиває моральні і вольові якості. 

Отже, вибір книг – це досить відповідальний та індивідуальний процес. 

Призначення бібліотекаря  – здійснювати індивідуальний підбір книг 

кожному користувачу. Адже кожен читач має індивідуальні потреби, свій 

внутрішній світ. Індивідуальний підхід до кожного читача допоможе знайти 

саме ту книгу, яка необхідна читачу, якої він потребує. Лікування книгою – 

бібліотерапія. Бібліотерапія з`явилась багато років тому. При вході до 

бібліотеки єгипетського фараона Рамзеса ІІ висіли таблички з надписом «Ліки 

для душі». Саме такого значення книзі надавали в ті часи. Лікування з 

допомогою книг застосовувалось в перших бібліотеках Греції, Піфагор поряд з 

травами і музикою для лікування застосовував літературу.  

Незважаючи на те, що з давнини всі розуміли значення книг для 

духовного розвитку особистості, наукове обґрунтування бібліотерапії з’явилося 

тільки на початку ХХ ст. Головними цілями бібліотерапії є: 
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1) надати читачу інформацію про проблему; 

2) допомогти розібратись з проблемою; 

3) дати зрозуміти, що і інші стикалися з подібною проблемою і є 

відповідне її рішення.  

Бібліотека – база для розвитку особистості, місце для досягнення 

інформаційної грамотності. Актуальним залишається питання визначення кола 

читачів з метою ефективної бібліотерапевтичної взаємодії в умовах бібліотеки.  

Для більш ефективної роботи в бібліотеці проводяться опитування 

користувачів, визначення їх інтересів, індивідуальних запитів та потреб в 

інформаційних ресурсах для підготовки до занять, духовного, інтелектуального  

розвитку. Підібрати користувачу книгу для душі – головне завдання 

бібліотечного працівника. В сучасних умовах, в еру інформаційних технологій, 

також необхідно вміти правильно підібрати формат книги відповідно до запитів 

читачів, при цьому намагаючись пропагувати друковані видання, адже тихе 

перелистування сторінок, їх тихе «пошептування» не може замінити ніяка 

найсучасніша електронна книга! 
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ХХ століття – це час біографічного буму, коли минуле осмислюється, 

оцінюється, порівнюється із сучасним крізь життєписи відомих або менш 

відомих діячів, що, завдяки своїм життєвим та творчим успіхам, стали 

символами окремих історичних періодів. Вони уособлюють переломні події 

розвитку народів і цивілізацій та здійснюють вагомий внесок у розвиток 

культури, освіти, науки, інших сфер суспільного життя. Зважаючи на розмаїття 

автобіографічних форм, що з’явилися, його справедливо вважають «століттям 

біографії», це повною мірою стосується і початку ХХІ ст. Актуальність 

http://dspace.pnpu.edu.ua/bitstream/123456789/10747/1/%D0%97%D0%B0%D1%97%D1%87%D0%BA%D0%BE.pdf
http://dspace.pnpu.edu.ua/bitstream/123456789/10747/1/%D0%97%D0%B0%D1%97%D1%87%D0%BA%D0%BE.pdf
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